!

APXH MHNYMATOE
KENTPIKH EMNITPOMNH EIAIKON MA@HMATQON
AEYTEPA 3 IOYAIOY 1995
KOINH EZETALH OAQN TON YNOWHOION LTA TAAAIKA

A. Na anodwoerte 010 TETPAdIO 0AG OTRV €AANVIKA YAWOOQ 10O
Nnapakdrw Keigevo, npoodidovidag TO0U TN HOPPA nou Ba
énpene va éxel, av enpodceito va dnuooieuBei ce eAAnvikd
éviuno.

Toujours plus vite, c'est la devise actuelle. Tout
co.ncourt’ a cette soumission. Les moyens matériels de
communication rapetissent la planéte et tentent de forcer les
portes de l'espace cosmique. Les moyens immatériels
réalisent une sorte d'ubiquité, ils donnent l'accés immédiat
aux messages, aux images du monde, aux événements [...].
La concurrence et la performance convertissent la vitesse en
un agent économique décisif. Les rythmes de la vie sociale
s'accélérent et la lenteur devient étrangére ou exotique.

En tout, le mouvement fait la loi. Ce double effacement de
la durée et de la distance accomplit la moins contestable et
la plus permanente des révolutions [...].
Deux siécles ont suffi pour que la vitesse, longtemps révée,
apparaisse, conquiére et bouleverse un mode millénaire
d'existence [...]. Au XVIIIe siécle, les routes ""nouvelles',
les transports publics qui améliorent la qualité des voitures
et les performénces des chevaux; au XIXe siécle, les
machines propulsées par la vapeur [...] quis raccourcissent
les trajets maritimes; au XXe, l'empire de la vitesse, déja
constitué, s'accomplit par ' "accélération aérienne'’.
Georges Balandier
Le Monde, vendredi 23 juin 1995
I'ubiquité = n napovoia naviovU
AKOAOYOEI 2n LEAIAA




((

APXH 2ng TEAIAAL
J
B. .Na anaviiocere oto T1e1pddid 0ag Ora  yarAikd OTIG

NAPaKATW €pWINCEIS:

Bl.a) Citez trois constatations, faites par le rédacteur de
I'article, concernant la vitesse.

b) Quel est le trait caractéristique de la '"révolution" en
question?

c) Quelles sont, selon le rédacteur, les principales conquétes
qui ont eu comme résultat un changement fondamental dans les
rythmes de la vie des hommes?

B2.a) "La concurrence ... décisif". Comment pourrait-on

formuler cette phrase si, tout en conservant le méme sens, on la

commengait par: "La vitesse ..."?
b) "Deux siécles ont suffi ...d'existence'”. Comment
le rédacteur pourrait-il formuler cette phrase s'il voulait
la commencer par: "De.u'x siécles témoignent que..."
c) "Les rythmes de la vie ... exotique'.Quelle serait la forme
de cette phrase si le rédacteur voulait faire une hypothése en se

référant au passé?

. Na ypdayere keiyevo (120 - 150 Aéfelq) cvu@wva pe 10
napakarw 8epa: '

Vous savez que l'enseignement du grec moderne vient d'étre
introduit dans le secondaire en Espagne. Ecrivez une lettre au
directeur d'un journal de jeunesse’européen: exprimez votre
enthousiasme et justifiez pour quelles raisons d'autres pays
européens devraient suivre I'exemple de 1' Espagne.

Na pnv unoypddete pe 10 dvoud ocag arld wg:
Membre de la communauté scolaire du ler Lycée de Nauplie.
(O1 Aetelg auteg dev 8a unoAoyiotouv orig 120-150 Aékeig Tou

KEINEVOU). .
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1. Na do8ouv anavrnoeic ce dAa r1a {nTAuara. Kade andavrinon
AOU KaAunNTel evvoloAoOYIKA Kkal YAWOOIKA 1a InTAnara eivai
anodekrn.
2. Ta B8eépara kai ol odnyieq Ba avanapaxBouv «kai 8a
dtaveunBouv oroug unoyneioug. Aev Ba €KQwvnBouv kar dev
- 8a ypagouv arov nivaka.
3. Ta 8¢uara (Yyarliko KEiNeEVO - epwThOEIC OTa YAAAIKd - Bépa
‘exBeong’ ora yaAAikd) Sev Ba avriypagouv oro rerpddio. Ito
Terpadio 8a avriypagouy HOVO Ta NpoKATAPKTIKA.
4. To dvopa tou apB8poypa@ou kai o TTAoG NG epnuepidag va
HN LUeTappagsTouy.
5. O1 unoYniol Ba €NIOTPEYOUV TIG PWTOTUNIESC TWV Beudrwyv
Kara tnv anoxwpnoh Youg OTOUGQ €nNITNPNTEG., O1 OoNoiol kar Ba
TIC KataoTtpéyouv,
6. AiGpkela eéraonc: Tpeig (3) wpeg.

"Evapin xpoédvou eferaong: Apéowg petra 1n d1avoul TwvV
PWTOTUNIWV OTOUG unoqmcpiouc.

Auvarérnra anoxwpnonc: Mia (1) wpa pera 1nv évapin Tou
Xpovou ekéraong.
7. H didpkela etéraong kar o xpovog duvarng anoxwpnong va

Ypa®ouv OToV nivaka.
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